

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi 17.11.2023, cu ocazia ședinței de lucru, ordinare a Consiliului Local al comunei Rusca-Montană, județul Caraș- Severin.

În această ședință, președintele stabilit la primul punct pe ordinea de zi, este domnul Nistor Narcis-Dumitru.

Domnul Nistor Narcis-Dumitru, președinte de ședință, declară deschise lucrările ședinței ordinare de lucru a Consiliului Local, al comunei Rusca-Montană, informând că ședința este legal constituită, fiind prezenți toți cei 11 consilieri locali. La această ședință mai participă administratorul public domnul Vicea Silviu și cetățenii Saviuc Loghin și Taifas Andrei.

Ședința este convocată prin Dispoziția nr.217/13.11.2023

1. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință;
Propun: consilierii locali prezenți;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea ordinii de zi;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 27.10.2023;
Prezintă secretarul general al comunei ;
4. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
5. Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a HCL nr. 61/17.06.2022, privind aprobarea organigramei și a statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
6. Proiect de hotărâre aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană;
Inițiator : dl. TOMA SERGIU ADRIAN – primar;
7. Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor

Înainte de începerea ședinței, domnișoara secretar anunță că, conform HCL nr. 84/21.07.2023 privind aprobarea modificării și completării Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al comunei Rusca Montană, ședințele Consiliului local Rusca Montană vor fi filmate de camera aflată în dotarea instituției, iar conform reglementărilor europene fiecare participant la ședință trebuie să semneze un formular/acord de filmare, înregistrare și prelucrare a datelor cu caracter personal. Domnii Saviuc Loghin și Taifas Andrei, cetățeni ai comunei Rusca Montană, nu au dorit să completeze și să semneze formularul mai sus menționat, întrucât dâșii și-au exprimat acordul verbal.

Se trece la prezentarea Ordinii de zi : Începe ședința cu primul punct pe ordinea de zi, respectiv alegerea președintelui de ședință, este ales președinte de ședință domnul Nistor Narcis-Dumitru, cu 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți. La punctul 2, aprobarea ordinii de zi, nefiind nici o obiecție se supune la vot, 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți. Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și anume aprobarea procesului-verbal, al ședinței ordinare din 27.10.2023; Doamna consilier local Tulea Delia susține că la punctul 7, de pe ordinea de zi, dânsa a precizat că dacă nu sunt bani la bugetul local, de ce domnul primar a angajat un administrator public și un consilier personal, iar banii din vânzarea

lemnelor unde se duc. Tot doamna consilier susține că la întrebările dânzei, răspunsurile date de domnul primar și domnul viceprimar nu au fost menționate în procesul-verbal. Doamna consilier Tulea Delia mai afirmă că la punctul 9 de pe ordinea de zi, domnișoara secretar a folosit cuvântul „amenință” la declarația domnului Taifas Andrei, privind lipsa cereri doamnei Petcu pentru scoaterea unui duplicat al sesizării susnumitului, privind contestarea comisiilor de concurs pentru postul de sofer, organizat în luna mai a anului curent, sesizare unde domnul Taifas a menționat că doamna Petcu este parsoană cu grad de handicap și nu are dreptul să participe la comisiile de concurs. Tot doamna consilier Tulea Delia susține că este nemulțumită de redactarea proceselor-verbale, deoarece se omit menționarea lucrurilor importante. Se supune la vot cu 10 voturi pentru și o abținere a domnului consilier Preda Alin, întrucât acesta nu a fost prezent la ședința din 27.10.2023, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 4 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local al comunei Rusca Montană pentru anul 2023; Consilierii locali îl întrebă pe domnul administrator public unde este doamna contabilă și de ce nu mai participă la ședințele consiliului local. Doamna consilier Tulea Delia îl întrebă pe domnul administrator public ce înseamnă capitolul 10.01.01 și ce cont este ? Răspunsul domnului administrator este că, proiectul de hotărâre conține o anexa ce trebuia să fie studiată de aceștia, iar dacă membrii consiliului local sunt de acord, el poate să o sune pe doamna contabilă. Doamna contabilă Maria Curescu răspunde la telefon, iar doamna consilier Tulea Delia o întrebă pe acesta ce este contul 10.01.01, salarii de bază. Răspunsul doamnei contabile este că acest cont conține salariile de bază a tuturor angajaților instituției, atât funcționarii publici cât și contractuali. Tot doamna consilier Tulea o întrebă pe doamna contabilă de ce a crescut suma la capitolul 20.01.03, taxe poștale, telecom, tv etc? Răspunsul doamnei contabile a fost că, codul este greșit trecut, iar sumele reprezintă facturile de la Orange, tarifele poștale pentru somații și alte cheltuieli în direcția acesta. Doamna consilier Tulea îl întrebă pe domnul administrator public care sunt peroanele care au abonament pe instituție? Răspunsul domnului administrator este că nu știe cine are abonament. Tot doamna consilier Tulea Delia o întrebă pe doamna contabilă de ce a crescut cheltuieliile din capitolul 61.02 – ordine publică cu suma de 8.000 lei? Răspunsul doamnei contabile este că „acea sumă este o diferență de salar la dl. Trașcă Marin ,care a fost încadrat pe funcția contractuală de polițist local , iar conform sentinței civile acesta a fost reîncadrat pe funcția publică de inspector poliție locală. Tot doamna contabilă susține că domnul Trașcă Marin are o indemnizație de hrană în valoare de 32 de lei/ zi neimpozabili. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe o întrebă pe doamna contabilă dacă primarul dorește să construiască un pod , se pot găsi fonduri la un copitol pe investiții? Răspunsul doamnei contabile este că drumurile și podurile au fost prevăzuți în lista de investiții la proiectul pentru ridicări topo , bani ce au fost până în acest moment cheltuiți. Domnul consilier Ilioni susține că dacă dânsul ar fi fost primar , ar fi făcut la rectificarea de buget o suplimentare pentru o investiție. Doamna contabilă susține că ,capitolul 20.01.09 reprezintă facturi de 25.000 lei la administrarea apelor bazinale, sumă ce trebuie achitată, întrucât locuitorii comunei Rusca Montană se folosesc de apă ,dar nu o plătesc. Doamna consilier Tulea Delia o întrebă pe doamna contabilă cât este factura la gunoi și cât este taxa de gunoi, pe care locuitorii comunei o plătesc? Răspunsul doamnei contabile este că factura pentru ridicarea gunoiului variază în funcție de câte ridicări sunt pe lună, acesta putând varia de la suma de 11.900 lei la 18.000 lei o dată la 3 luni, iar în ceea ce privește taxa de gunoi acesta nu știe cât este , deoarece taxele le încasează doamna Simescu. Doamna consilier Tulea Delia susține că sunt fonduri suficiente la bugetul local, în valoare de 52.000 lei și nu a fost necesar să se vândă pădurea comunei. Se supune la vot 7 voturi pentru, 4 abțineri a domnilor

consilieri Ilioni Savoiu Gheorghe, Isari Constantin, Preda Alin și doamna Tulea Delia, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 5 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind revocarea parțială a HCL nr. 61/17.06.2022, privind aprobarea organigramei și a statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Rusca Montană; Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe dorește să afle cine și-a dat acceptul ca avocatul ce a reprezentat consiliul local și primăria în procesul intentat de dl. Trașcă , să facă apel la Curtea de Apel din Tmișoara. Domnul consilier Silvășan Bogdan îi explică domnului Ilioni că domnul avocat a folosit toate căile de atac, iar Consiliul local a fost numit , întrucât Consiliul local și primăria reprezintă aceeași instituție. Domnul consilier Ilioni susține că la proiectul de hotărâre este atașată și o organigramă și un stat de funcții care nu este corectă, la fel cum a fost și cealaltă organigramă de la HCL nr. 61/2022. Domnul consilier Silvășan Bogdan susține că domnul Trașcă Marin nu avea voie să fie funcționar public, deoarece nu a îndeplinit și nici nu îndeplinește condițiile de studiu. Doamna consilier Tulea Delia întreabă cine i-a dat actele și cine a vorbit cu avocatul să facă în numele consiliului local recursul? La această întrebare nu răspunde nici un reprezentant al primăriei. Domnul consilier Silvășan Bogdan susține că primăria împreună cu consiliul local pot să-l dea în judecată pe domnul Trașcă pentru ducerea în eroare a instanței. Toți membrii consiliului local cer domnișoarei secretar general să întocmească o adresă în numele consiliului local pentru insituția Prefectului unde să ceară un punct de opinie în cea ce privește legalitatea proiectului mai sus stipulat și îndrumarea la punerea în aplicare a sentințelor judecătorești. Se supune la vot 0 voturi pentru, 10 abțineri a domnilor consilieri Drăgănesc Constantin, Teaciu Simonel, Nistor Narcis, Ilioni Savoiu Gheorghe, Preda Alin, Isari Constantin, Biriș Constantin, Jura Andrei și doamnele Jura Sîrbu Cosmina și Tulea Delia, un vot împotriva al domnului Silvășan Bogdan , din 11 consilieri prezenți.- proiect neadoptat

Se trece la punctul 6 al Ordinei de zi: Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării la licitație a unei cantități de masă lemnoasă pe picior din fondul forestier al comunei Rusca Montană; Doamna consilier Tulea Delia susține că, comisie de licitație nu trebuia constituită prin dispoziția primarului ci prin hotărâre a consiliului local, iar comisia de licitație ce a susținut licitația din data de 01.11.2023, privind vânzarea unei cantități de 2.500 mc masă lemnoasă, nu a respectat prevederile art. 6, alin. 6 din caietul de sarcini votat prin HCL nr. 86/2023, unde s-a stabilit prețul lemnului să fie de 250 lei mc. Tot doamna consilier susține că are suspiciuni de fraudă privind organizarea și susținerea licitației de vânzare masă lemnoasă. Domnul administrator public afirmă că prețul lemnului a scăzut și de aceea la negocierea directă s-a stabilit ca prețul de vânzare a lemnului să fie de 160 lei mc. Doamna consilier Tulea Delia susține că, dacă prețul lemnului a scăzut , de ce nu a scăzut și prețul de vânzare a lemnului la cetățenii comunei. Între timp domnul consilier local Jura Andrei se învoiește de la domnișoara secretar și de la membrii consiliului local, acesta motivând că trebuie urgent să părăsească ședința , dar votul lui pentru ultimul proiect de pe ordinea de zi este pentru. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe îl întreabă pe domnul administrator public câți bani a câștigat primăria în urma vânzării parcelei de masă lemnoasă? Răspunsul domnului administrator este că în urma vânzării lemnului , bugetul local va fi cu 2 miliarde lei mai bogat. Domnișoara secretar aduce la cunoștința consilierilor locali că doamna consilier Tulea Delia a depus un amendament scris, în privința modificărilor unor articole din caietul de sarcini. Tot domnișoara secretar susține că se va supune la vot fiecare articol propus spre modificare, iar la final va fi supus la vot proiectul de hotărâre cu aprobarea amendamentului. Doamna consilier Tulea Delia dă citire art. 3.1 privind constituirea comisiei de licitație și se supune la vot, acesta fiind aprobat cu 9 voturi pentru și două abțineri a domnilor consilieri Drăgănesc Constantin și Silvășan Bogdan, din 11 consilieri prezenți. Tot doamna consilier citește art. 3.2 privind modul de constituirea a

comisiei de licitație și se supune la vot, fiind aprobat cu 9 voturi pentru și două abțineri a domnilor consilieri Drăgănesc Constantin și Silvășan Bogdan, din 10 consilieri prezenți. Doamna consilier Tulea Delia dă citire art. 5.2 privind plata prețului de vânzare și se supune la vot cu 5 voturi pentru și 6 abțineri a domniilor consilieri Nistor Narcis, Silvășan Bpgdan, Drăgănesc Constantin, Biriș Constantin, Teaciuc Nicolai și doamna Jura Sîrbu Cosmina, din 11 consilieri prezenți- amendament neadoptat. Doamna consilier Jura Sîrbu Cosmina propune un amendament verbal la art. 5.2, unde inițiază ca plata prețului de vânzare a masei lemnoase să se facă eșalonat și să se permită intrarea în pădure pentru tăierea primei parcele și a celorlalte două doar după prezentarea dovezii achitării sumei. Se supune la vot amendamentul verbal al doamnei consilier Jura Sîrbu Cosmina, acesta fiind adoptat cu 11 voturi pentru, din 11 consilieri prezenți. Doamna consilier Tulea Delia dă citire ultimului articol din amendament, art. 6.2 privind modalitatea desfășurării negocierii directe, adoptat cu 9 voturi pentru și două abțineri domnilor consilieri Drăgănesc Constantin și Silvășan Bogdan, din 11 consilieri prezenți. La finalul citirii tuturor articolelor din amendamentul scris inițiat de doamna consilier Tulea Delia, ce au fost supuse la vot, președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre mai sus amintit împreună cu amendamentul, acesta fiind adoptat cu 10 voturi pentru și o abținere a domnului consilier local Silvășan Bogdan, din 11 consilieri prezenți.

Se trece la punctul 7 al Ordinei de zi : Diverse, întrebări, interpelări, petiții și informarea consilierilor. Domnul Taifas Andrei, cetățean al comunei o întreabă pe domnișoara secretar cu ce a amenințat-o ședința trecută ? Domnișoara secretar refuză să răspundă la întrebare. Tot domnul Taifas Andrei susține că domnișoara secretar a recunoscut ședința trecută că nu există cererea doamnei Petcu Georgiana unde solicită un exemplar al reclamației intentate de acesta. Domnișoara secretar afirmă că ea nu a recunoscut că nu există acea cerere, iar domnul Taifas să nu mai susțină lucruri ce nu au fost spuse. Doamna consilier Tulea Delia întreabă unde sunt cei 70 de persoane cu handicap în organigramă? Domnișoara secretar răspunde că în organigramă sunt trecute 35 de posturi de asistenți personali, posturi ce au fost aprobate prin hotărâre a consiliului, iar persoanele care au un grad de handicap nu trebuie menționate în organigramă. Domnul consilier local Ilioni Savoiu Gheorghe susține că doamna Simescu Mihaela încasează taxe ce au fost odată plătite, acesta afirmând că doamna mai sus numită face fraudă. Domnul Saviuc Loghin, cetățean al comunei susține că anul trecut a avut grădina trecută în programul de taxe și impozite, iar acum când a dorit să achite taxele anuale, doamna Simescu l-a anunțat că nu figurează grădina înregistrată în program. Domnul consilier Ilioni Savoiu Gheorghe susține că doamna Simescu i-a trimis o somație de plată, deși dânsul a plătit taxele. După supunerea la vot a tuturor proiectelor de pe ordinea de zi, președintele de ședință declară ședința închisă.

Președinte ședință,

Nistor Narcis-Dumitru

Contrasemnează,

Secretar General

Covrig Andreea-Claudia